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5 de marg de 2010

Nom i COgnomS: ..............cocoomiieeeeeeeee e GIUD: oo
Preguntes
[01]
NOMBRE | CAUSES DELS INCENDIS FORESTALS A CATALUNYA, 1995-1999
1995 1996 1997 1998 1999
Accidentals 60 50 49 i 57
Ferrocarrils 7 7 8 9 2
Linies eléctriques 36 26 27 44 40
Motors | alires 17 17 14 24 15
Intencionats 238 101 197 264 193
Naturals 99 63 57 76 62
Negligéncies 275 202 308 428 416
Abocadors 10 10 12 11 5
Cigarretes 58 55 43 76 54
Cremes agricoles 86 B0 105 1549 178
Cremes de pastures 21 14 15 24 26
Fogates 14 7 17 16 20
Treballs forestals 21 13 28 49 28
Altres 65 43 88 83 105
Desconegudes 81 47 61 116 113
TOTAL 753 463 672 961 841

FONT: Generalitat de Catalunya, Departament de Medi Ambient.

(a) Expligueu que entenem per riscos antropics. Feu un llistat amb els apartats anteriors
que es puguin relacionar amb aquest tipus de causes? Quin percentatge aproximat
sumen sobre el total. (0,75 punts)

(b) Des del punt de vista climatologic el que ha passat recentment a Xile, Franca, Sevilla,
Haiti, entre d’altres, es podria catalogar com un fenomen natural o un desastre
natural? Per que? Diferencia clarament aquests dos conceptes. (0,5 punts)

(c) Expligueu l'impacte ambiental dels assentaments humans i les seves activitats
economiques en el paisatge actual de Catalunya. (1 punt)
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[02] Observeu el grafic seglent i responeu a les qlestions.
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Es demana:

(a) Defineix el concepte de ciutat. (1 punt)

(b) Exposeu les diferéncies més destacades entre les funcions que desenvolupen les
ciutats dels paisos desenvolupats i les paisos en vies de desenvolupament. (1 punt)

(c) Enumereu els principals problemes que ha d’afrontar quotidianament una gran
ciutat. (0,5 punts)

[03] Observeu el segiient mapa i contesteu les preguntes que hi ha a continuacié:

Origen i destinacid dels migrants internacionals, cap al 2000

— f Opeania

index de desenvolupament huma, 2007 0.6 Regions Nombre d’immigrants (en milions)
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La mida dels paisos és proporcional a la poblacié del 2007. . Africa

Font: equip de I'informe sobre el desenvolupament huma basat en la base de dades de Migration DRC (2007).

Font: Informe sobre el desenvolupament huma 2009. PNUD
Es demana:

(@) Quines idees importants en podries extreure de I'analisi del mapa anterior? (1 punt)

(b) Enumera les principals causes de la immigracié al mén. (0,5 punts)

(c) En quins sectors economics solen treballar els immigrants que arriben a Catalunya?
Enumera alguna de les activitats economiques que solen desenvolupar. (0,5 punts)

(d) Digues les regions principals o els paisos d’origen de la immigracié catalana. (0,25 punts)
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[04] Contesta les preguntes que hi ha a continuacié: (1 punt)

- Escriu el significat dels acronims segients:

a) GATT:

b) OMC:

c) ASEAN:
d) MERCOSUR:
e) OPEP:

- El coeficient de dependéncia mesura...

- La taxa de cobertura ens permet saber...

- A que es dedica la FAO?

[05] (a) Les innovacions tecnologiques sén elements determinants en el mén de la informacié
i els seus intercanvis. Des de la invenci6 del telegraf a mitjan segle XIX fins ara, els
sistemes per transmetre informacié6 no han parat d’evolucionar. Esmenta altres

exemples que s’han inventat per tal de poder transmetre informacio6:
(0,50 punts)

(b) Fes un esquema clar del que coneixem com a fluxos visibles i els no visibles.
(0,75 punts)

Nota d’autoavaluacio: | ]





